Be sure.

Tipy a triky




Be sure.

pro Vasi aplikaci

Vysoké rychlosti proudéni od nebo méreni silné Stfedni rychlosti proudéni
znec€isténych proudéni s vysoky podilem prachu: vrtulkové sondy s pokud mozno malymi prdiméry
Pitotovy trubice

NV
77\

Nizké rychlosti proudéni do termické sondy Vitézové v presnosti od firmy Testo
pro kazdou oblast proudéni:

A V8echny Pitotovy trubice od firmy Testo
napt. 0635 2243 nebo 0635 2240
20m/s |

Vrtulkové sondy16 mm — napf. 0635 9542
(testo 480), 0635 9571 (testo 440)

5m/s |
Termické sondy — napf. 0635 1543

om/s | (testo 480), 0635 1571 (testo 440)

dle CSN EN 12599

Trivialni metoda pro sitova méreni Osova metoda pro sitova méreni

v pravouhlych priifezech. v kruhovych prifFezech.

Nejdfive se pole proudéni uvnitf pravouhlého prifezu kanalu Prlfez kruhového kanélu se rozdéli na mezikruzi

rozdeéli na stejné velké plochy. V jejich stfedu se vzdy se stejnou plochou, pfi¢em misto méfeni se nachazi
nachazi méreny bod. Pfi rovnomeérném rychlostnim profilu na ose kruznice. Vyhodnoceni méreni probiha formou
se dospéje jiz s nékolika méficimi body k reprezentativnimu aritmetického praméru jednotlivych namérenych hodnot.
vysledku. Jsou-li v8ak zjis§tény znacné rozdily v rychlosti

proudéni napfi¢ prifezem, je tfeba pocet méficich bodd

zvysit.
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Z jednotlivych naméfenych hodnot rychlosti se vypo¢ita . V = objemovy priitok v m¥/h
e Serd 3 i . . 2 =A-v- v = prdmérna rychlost proudéni v m/s
prumérna rychlost proudéni a z ni potom objemovy prutok V=A-v-3600 A =erer pmgdém/ " :12

vzduchu.
Priklad: pii prafezu A 0,5 m? a naméfené primérné rychlosti 4 m/s
je objemovy pratok 7.200 m3/h



Rozpoznani a vyvarovani se

Nejistota méreni

maji velmi nizkou
zakladni chybu £(2 ... 5 cm/s), ke které je tieba
pfidat chybu citlivosti 2,5 ... 5 % z naméfené
hodnoty.
Nejistota méfeni se zvysuje se stoupajici
rychlosti vzduchu. Proto se tyto sondy hodi
pro méfeni nizkych rychlosti vzduchu do 5 m/s.

maji zakladni chybu

N

N

7§ | cca =(0,1 ... 0,2 m/s) a chybu citlivosti 1 ... 2 %
z namérené hodnoty. Optimalni oblast pouziti
nad 5 m/s.

se nejistota méreni
pfi stoupajici rychlosti vzduchu prudce snizuje.
Proto se hodi pro vysoké rychlosti vzduchu.

Ovlivnéni rusivymi misty

VU&i rusivym mistdm lezicim proti sméru proudéni musi
byt zachovana vzdalenost, kterd odpovida minimalné
Sestinasobku hydraulického priméru D, = 4A/U (A: priifez
kandlu, U: obvod kanalu). Vi¢i rusivym mistim lezicim

po sméru proudéni staci vzdalenost 2 x D,.

10m/s
5m/s
10 m/s
5m/s
10 m/s
5m/s

vzdalenost vzdalenost vzdalenost 250

7xD, 2xD, 1xD,

vyrovnany profil proudéni zakfiveny profil proudéni Vzduch

profil proudéni se zpétnym proudénim

Odstranéni nerovhomérnosti profilu proudéni se vzrlstajici vzdalenosti
od ru8ivého mista. Horizontalni rychlostni profily byly naméfeny
Prandtlovou trubici.

Be sure.

Zablokovani prafezu proudéni méfici sondou

Idedlni vrtulkovou sondou pro méfeni ve vétsich prifezech
kanalu je kombinovanda sonda proudéni / teplotni sonda

s @ 16 mm (sada vrtulkového anemometru 16 mm

testo 440 KlimaProfi). Pfi méfenich v malych prifezech
kanalu se zvyS$uje vliv prdfezu vrtulky na pfesnost méreni
se zmensujicim se prafezem kanalu. Pozdéji jsou méreny
pfili§ vysoké rychlosti.

testo 480 Vam pomaze sefidit vzduchotechnicka zafizeni v souladu
s normou dle EN 12599. Provazi Vas krok za krokem sitovym mérenim
a spolehlivé tim brani chybam pfi méreni.



Chybné vyhodnoceni vysledkti méFeni
u Pitotovych trubic

Tip: Pitotovy trubice jsou pfi rychlostech pod 5 m/s
pouzitelné pouze podmine¢né. Zde se doporucuje méfeni
termickymi sondami nebo vrtulkovymi snimaci.

V oblasti stfedniho proudéni je dllezité dbat na presnost
tlakového senzoru, ponévadz ten zna¢né ovliviiuje presnost
mérfeni Pitotovou trubici.

Zakladni vzorec pro vypocet
presnosti méreni Pitotovou trubici:

Presnost méfeni Pitotovou trubici = 1/v *77,38 * tlakova chyba
Pricemz: pfesnost méreni Pitotovou trubici v m/s

v = rychlost proudéni v m/s

tlakova chyba v hPa

Vzorec pro vypocet
rychlosti proudéni v m/s

AP = dynamicky tlak v Pa
s = faktor Pitotovy trubice
= 1,000 pro Prandtlovy trubice
v = rychlost proudéni v m/s
rho = hustota vzduchu v kg/m?
=1,199 kg/m?®
(pfi 20 °C, 50 %rv, 1013 hPa)

2+ AP

Rychlost vzduchu se vypo¢ita z faktoru Pitotovy trubice,
dynamického tlaku (diferenéni tlak) a hustoty vzduchu.

testo 440
pristroj pro méreni klimatickych veli¢in

Kombinace vestranosti a velmi

vysokého komfortu obsluhy: f

e Uzivatelsky pfijemna menu pro (o
vSechna méreni klimatickych
parametrd

* Bezdratové sondy
pro v8echny aplikace

* Prehledny displej
pro konfiguraci, namérené
hodnoty a vysledky

Be sure.

Méfici pfistroje testo 440, testo 480, testo 510

a testo 510i prepocitavaji tlak Pitotovy trubice automaticky
na rychlost proudéni. testo 440 a testo 480 maji menu

pro méfeni objemového pratoku s K-faktorem. Vytvoreni
bodového prdméru pak miZe byt provedeno pfimo

v hodnotach m/s.

Typicka chyba pfi méfeni Pitotovou trubici ¢asto vznika tim,
Ze se pocita s prdmérnou hustotou 1.200 g/m?. Pfi méreni
proudéni venkovniho vzduchu se mlZe skute¢na

hustota vzduchu odchylovat az o +10 % od vySe uvedeného
praméru. Tim vznika nejistota proudéni vzduchu az +5 %.
Proto je pfi méFeni Pitotovou trubici dllezité zadat v méficim
pfistroji spravnou hustotu vzduchu. Ta se da zjistit

z tabulek, pfipadné je méficim pfistrojem automaticky
vypocitana po zadani teploty, relativni vihkosti vzduchu

a absolutniho tlaku. Pfedpokladem je znalost mistnich
hodnot absolutniho tlaku, teploty a v daném pfipadé
relativni vihkosti.

testo 480
multifunkéni
meéfici pfistroj

testo 510
diferenéni tlakomér

testo 510i
diferenéni tlakomér




